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Subiect: Petiția nr. 0446/2024, adresată de T. D., de cetățenie germană, privind 
adaptarea pragurilor financiare pentru societățile cooperative de locuințe 
prevăzute în Recomandarea 2003/361/CE privind IMM-urile în scopul 
reabilitării energetice

1. Rezumatul petiției

Petiția solicită ca pragurile financiare pentru societățile cooperative de locuințe prevăzute în 
Recomandarea 2003/361/CE privind IMM-urile să fie adaptate în scopul reabilitării 
energetice. Petiționarul justifică acest lucru afirmând că Oficiul federal german pentru afaceri 
economice și controlul exporturilor nu pare să acorde subvenții societăților cooperative de 
locuințe pentru renovarea energetică, deoarece cifra lor de afaceri anuală depășește pragul de 
50 de milioane euro stabilit de definiția europeană a întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-
uri) în conformitate cu Recomandarea 2003/361/CE privind IMM-urile. Petiționarul susține 
că Recomandarea 2003/361/CE privind IMM-urile este problematică pentru societățile 
cooperative de locuințe, deoarece acestea sunt organizații non-profit care investesc în 
principal în locuințe sociale. Având în vedere cele de mai sus, petiția solicită ajustarea 
pragului în funcție de inflație sau cel puțin în funcție de indicele costului construcțiilor.

2. Admisibilitate

Declarată admisibilă la 26 iunie 2024. Comisia a fost invitată să furnizeze informații [articolul 
233 alineatul (5) din Regulamentul de procedură].

3. Răspunsul Comisiei, primit la 19 septembrie 2024

Petiționarul face referire la o măsură de ajutor instituită de autoritățile germane (Ministerul 
Federal al Economiei și Protecției Climei – gestionat de Biroul federal german pentru afaceri 
economice și controlul exporturilor) în domeniul economiilor de energie și al eficienței 
energetice.
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Autoritățile germane au prerogativa de a acorda ajutor oricărui beneficiar ales de acestea, 
inclusiv cooperativelor de locuințe (non-profit), cu condiția ca sprijinul să fie compatibil cu 
normele UE privind ajutoarele de stat, acolo unde este aplicabil.

În ceea ce privește Recomandarea 2003/361/CE a Comisiei din 6 mai 20031 privind definirea 
microîntreprinderilor și a întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri), are loc o monitorizare 
periodică a punerii sale în aplicare, analizându-se și caracterul adecvat al criteriilor și al 
pragurilor. Cea mai recentă evaluare2 a fost finalizată în 2021, concluzionând că definiția 
rămâne relevantă și că nu sunt necesare modificări. Întrucât această evaluare a fost efectuată 
pe baza datelor din 2018, ea nu a reflectat impactul inflației mai recente asupra pragurilor 
financiare. Ulterior, a fost efectuată o nouă evaluare a inflației, care a concluzionat că, deși 
inflația cumulată înregistrată în perioada 2003-2022 a atins 40 %, cifra de afaceri medie a 
IMM-urilor rămâne cu mult sub pragurile financiare, iar statutul de IMM al majorității 
întreprinderilor mici nu a fost afectat. În practică, numărul de angajați este criteriul decisiv, iar 
pragurile financiare acoperă numai cazuri excepționale. Creșterea cu 40 % a plafoanelor cifrei 
de afaceri și ale bilanțului nu ar face decât să crească cu aproximativ 0,02 % numărul 
întreprinderilor din UE care intră sub incidența definiției IMM-urilor3.

Concluzie

Statele membre nu sunt obligate să respecte definiția IMM-urilor atunci când acordă sprijin, 
atât timp cât ajutorul este compatibil cu normele privind ajutoarele de stat.

Având în vedere concluziile evaluării din 2021, care a constatat că definiția IMM-urilor este 
în continuare adecvată scopului, efectul foarte limitat al pragurilor revizuite nu ar justifica 
potențiala perturbare care rezultă din modificarea a peste 100 de acte legislative menționând 
definiția IMM-urilor.

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX%3A32003H0361
2 https://ec.europa.eu/transparency/documents-register/detail?ref=SWD(2021)280&lang=ro
3 https://op.europa.eu/ro/publication-detail/-/publication/750100b9-cae7-11ee-95d9-01aa75ed71a1
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